洪山区首届青年人才论坛实施方案

为深入学习党的十八大精神，动员全区广大青年积极为洪山的发展建言献策，中共洪山区委人才工作领导小组、共青团武汉市洪山区委决定联合组织开展“洪山区首届青年人才论坛”，特制定活动方案如下：

一、论坛主题

以“话魅力洪山 议未来发展”为主题，着眼洪山发展大局，围绕洪山区域经济发展、科学技术创新、文化五城建设、创意产业发展、社会管理创新、机关文化建设等经济社会发展热点，进行深入研究和广泛探讨。

二、参加对象

各街乡、委办局38岁以下青年干部职工、选调生、大学生村官；高校、科研院所代表；“两新”组织青年代表。
三、论文要求

论文可结合所在行业和单位实际，围绕主题思考政府、社会、企业及青年自身可以做哪些方面的贡献；也可从宏观的角度，就实现洪山区整体经济与社会发展目标谈想法、谈措施。论坛参与者要深入开展调查研究，广泛收集素材，认真撰写论文。论文要求观点鲜明、视角独特、重点突出，有较高参考价值。字数在2000—6000字左右。
四、活动步骤

洪山区首届青年人才论坛将在2013年3月至4月举办，活动分为四个阶段。

（一）宣传发动（3月中下旬）
制定论坛活动方案，广泛宣传论坛的宗旨、主题、形式和内容等，并发出倡议广泛动员全区青年积极参加。在洪山宣传、团区委网站开辟专栏，提高活动的公众知晓度，扩大论坛的社会影响力。

（二）论文征集（3月下旬—4月上旬）
各单位围绕主题以立论讲演、相互讨论等形式，组织召开青年学习研讨活动。在充分研讨的基础上，各街道至少推荐2名青年代表（机关和“两新”组织青年代表各1名）、其他单位至少推荐1名青年代表参加区论坛主题活动，并于4月12日前将论文及个人相关资料，一式两份送到组委会办公室，同时上报论文电子档，论文首页为个人申报表格（见附表）。
（三）论文评审（4月中旬）
汇总整理各单位报送的论文，按照战线分布和主题类别，组建论文评审团，通过专家评审、组委会审定、座谈讨论等环节，确定获奖论文和参加论坛大会交流的5-6名人选，获奖论文将一并收录到主题论坛材料汇编，并于论坛当天作为书面交流。

（四）举办论坛（4月下旬）
举办洪山区首届青年人才论坛，邀请区领导及区直相关部门领导出席并指导青年人才工作。论文评审过程中胜出的5-6名人选参加论坛交流，交流以主题演讲和专家点评相结合的方式，请青年代表作主题发言。活动组委会对优秀论文作者进行表彰。

五、活动要求

1、加强组织领导。各单位要高度重视，切实把此次论坛活动作为培养人才、发现人才、激励人才，服务洪山经济社会发展的重要工作，落实专人抓紧抓实，做好统筹协调、选拔推荐、扎实推进。

2、加大舆论宣传。多渠道、全方位宣传论坛活动。要深入社区、机关、学校、企业，让更多的青年人才了解论坛、走进论坛、参与论坛，特别要注重对重点行业、重点区域、重点单位的重点对象进行发动，扩大论坛活动的社会参与度。

3、注重成果转化。要注重智力成果转化，吸纳论坛提出的合理化建议，真正把论坛的智力成果转化到本行业、本单位的重大战略、重要工作、重点项目建设中去。人才成果转化方面，建立优秀青年人才库，多形式、多渠道加大论坛活动中优秀人才的培养、管理和使用力度。

六、论坛奖励

论坛设论文奖和工作奖，以主办单位的名义进行奖励。其中，在论文奖方面，设一等奖论文3名，二等奖论文6名，三等奖论文10名，优秀论文奖若干名。工作奖方面，优秀组织单位按报送优秀论文的街、乡，区级各单位总数的20%设立。论坛组委会对获奖人员和获奖单位颁发荣誉证书并实行一定的物质奖励。获奖论文选手将纳入洪山青年人才库，其中的党政人才，符合后备干部条件的，优先纳入各单位后备干部的培养人选。

论坛组委会联系人：黄  婕；   联系电话：87678609

论坛组委会电子邮箱：14478196@qq.com
附表1：“洪山区首届青年人才论坛”论文推荐表

附表2：“洪山区首届青年人才论坛”论文格式要求

