关于开展推荐和接收2013届优秀本科毕业生免试为硕士研究生工作的通知
全校各单位：

根据教育部《全国普通高等学校推荐优秀应届本科毕业生免试攻读硕士学位研究生工作管理办法（试行）》的有关精神和《中南财经政法大学推荐优秀应届本科毕业生免试攻读硕士研究生管理办法》（2007年7月第三次修订）的有关规定，我校今年继续开展推荐和接收优秀应届本科毕业生免试攻读硕士研究生（以下简称推免生）的工作。为了保证今年推免生工作的顺利开展，现将有关事项通知如下：

一、为了加强对推免生工作的领导和管理，学校成立推免生遴选工作领导小组。领导小组组成人员如下：

组  长：杨灿明  陈小君

副组长：刘茂林  向书坚

成  员：（按姓氏笔划排序）

            王文贵  刘京焕  刘  洪  朱巧玲  许家林

阮世喜  吴玉兰  张  东  张敦力  张敬东

杨红侠  陈食霖  周佳玲  周晓东  罗良文

胡向阳  赵丽江  徐桂菊  黄汉民  龚先庆

谢艳明  蔡  虹  黎江虹

各学院应成立推免生工作小组，负责推免生资格审核和综合考核以及候选人的确定。

二、教育部下达我校今年的推免生总名额为408，其中学术型推免名额为276（留校限额为248）、专业学位推免名额为132。学术型名额用于推荐优秀应届本科毕业生攻读学术型硕士学位研究生或专业学位硕士研究生；专业学位名额仅限用于推荐优秀应届本科毕业生攻读专业学位硕士研究生。我校今年的推免名额除少部分用于特殊人才遴选外，其它计划均按一定比例下达到各学院，具体名额分配见附件1。

请各学院按有关要求和推荐名额，分类别按比例组织学生进行测试后排序推荐，且每院学术型推免名额中，推荐到外校的学生不得少于10% 。

三、全校各硕士点（含专业学位硕士点）均可接收推免生，各硕士点今年是否接收推免生和接收的名额由各学院合理确定，但在推免生工作开始时向学生公布各硕士点招收计划。具体情况请查询我校研究生院网站所公布的2013年攻读硕土学位研究生招生简章。

四、推免生的推荐条件及程序按《中南财经政法大学推荐优秀应届本科毕业生免试攻读硕士研究生管理办法》的有关规定执行。各学院可以根据本院的实际情况制定相应的实施细则。

五、为了保证推免生计划的有效充分使用，学生申请和学院推荐时必须注明申请类别（学术型、专业型）、申请校别（校内、校外）等信息，学生必须在规定时间内向学校提交接收函。凡未在规定时间内提交接收函者，该推免生资格作废，空出名额按顺序替补。

六、申报特殊人才的学生必须符合下列条件：

（一）基本条件：（以下条件必须完全符合）

1．英语通过四级；

2．学分绩点不低于2.5；

3．主干课每门成绩不低于70分；

4．学年论文在80分以上；

5．经济、管理类学生数学成绩不低于70分。

（二）特殊条件：（符合下列条件之一）

1．在权威期刊发表学术论文1篇或在重点核心期刊发表学术论文2篇（正刊、第一作者）。

2．在国家机关组织的全国各类学科竞赛中，获个人二等以上奖励或获省级一等奖；团体竞赛中获国家级一等奖者、二等奖前两名获得者和三等奖的前一名获得者。

3．全国优秀社团一等奖的主要成员。

4．国家大学生创新实验计划项目主持人，其项目经过中期验收合格且被推荐参加全国大学生创新实验计划项目展示。

5．经我校认定的在全国有重大影响的各类竞赛中个人二等以上奖励获得者、团体竞赛中二等奖以上的获得者。

6、其它有特殊专长的学生。

申报特殊人才的学生必须参加所在学院组织的推免生考试并接受学校组织的专门考核。

七、校有关成绩和奖励分计算的几点说明：

（一）必修课（含体育课）、专业选修课的平均学分绩点不低于3.0。

（二）课程成绩计算可四舍五入。

（三）奖励分所列每一项奖励计分不得超过两次（篇）。

（四）发表论文的刊物等级认定以学校2009年3月12日印发的《中南财经政法大学科研成果奖励办法》的有关规定为准。

（五）对于学生发表论文和发明专利加分事宜，各学院推免生工作领导小组要严格甄别，强调质量，并坚持“学生发表论文与发明专利应与学生所学专业有关”这一加分前提。

八、推免生工作要坚持公开、公平、公正原则，在推荐过程中应对申请学生进行全面考查，既注重学生历年的学习成绩，又要注重学生的学习能力、创新精神、业务能力及其他特长等方面的考查。

九、推荐工作时间要求：

（一）即日起至9月10日各学院接受学生的申请、审查有关材料，提出初选名单。

（二）9月10至16日各学院组织综合测试和面试，确定推免生的最终人选和替补人选，并在学院范围内进行公示。

（三）9月19日将推免生材料报教务部。上报材料包括：

1.由学院推免生工作小组负责人签字并加盖公章的推免生名单。

2.推免生的相关材料。包括推免生申请与审批表（见附件2），成绩单，经学院审验的英语四、六级证书复印件，公开发表的论文复印件等。

3.推免生汇总表（见附件4）的纸质及电子文档（申请特殊人才计划的单列）。

（四）9月底学校推免生工作领导小组审定推免生名单，并在校园网上公示。

（五）9月底-10月初，取得推免生资格的学生到有关学校复试。推免公示中有举报经查实的，取消其推免生复试资格。

（六）10月8日推免生到所在学院领取并正式填写推免生登记表，10月10日各学院将登记表交教务部。

（七）10月15日推免生材料报省招办审批，推荐工作结束。

（八）10月中旬取得推免生资格的学生到接收学校研究生招办报名，并按接收学校的通知和要求办理网上报名、现场确认等手续。

十、为了保证推免生计划的有效充分使用，凡取得推免生资格后又放弃的，减少学生所在学院相应名额的当年研究生公费招生计划和次年推免生计划。
  
                       二○一二年九月七日

